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ВОВЕД

I.ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО 
ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИТЕ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Прашањата кои се однесуваат на системот и организацијата на 
здравствената заштита и вршењето на здравствената дејност, загарантираните 
права и утврдените потреби и интереси на државата во обезбедувањето на 
здравствената заштита, здравствените установи, вработувањето, правата и 
должностите, одговорноста, евалуацијата, престанокот на вработувањето, 
заштитата и одлучувањето за правата и обврските на здравствените работници и 
здравствените соработници, квалитетот и сигурноста во здравствената дејност, 
коморите и стручните здруженија, рекламирањето и огласувањето на 
здравствената дејност, вршењето на здравствена дејност во вонредни услови и 
надзорот над вршењето на здравствената дејност се законска материја уредена со 
Законот за здравствената заштита.

Во членот 231 од Законот за здравствената заштита е уреден начинот на 
давање на лиценца. Имено, при давањето на лиценца во случај на иста прифатлива 
најповолна понуда првенство пред другите критериуми за избор на најповолна 
понуда е постојниот статус на кандидатот кој се јавил на огласот како закупец на 
делови од здравствениот дом согласно со Законот за здравствената заштита.

При доделување на следната лиценца по истекот на периодот за кој е 
доделена лиценцата, првенство за избор на најповолна понуда пред другите 
критериуми е досегашниот статус на носителот на лиценца согласно со овој закон.

Комисијата за спроведување на постапката за доделување на лиценцата по 
спроведената постапка до министерот за здравство доставува предлог за: 
-избор на најповолна понуда со ранг-листа на кандидати и 
-прекинување на постапката.

Министерот за здравство врз основа на предлогот и извештајот за 
евалуација, донесува одлука за: 
-избор на прворангираниот кандидат за најповолен понудувач или 
-задолжување на комисијата да ги отстрани констатираните недостатоци во 
постапката за доделување на лиценца и да изврши ново рангирање на понудите 
или 
-прекинување на постапката во случаите утврдени во овој закон. 

Одлуката за избор на најповолна понуда е конечна и против неа може да се 
покрене управен спор, истата се доставува до сите понудувачи или кандидати во 
рок не подолг од 15 дена од денот на донесувањето и се објавува во "Службен 
весник на Република Северна Македонија".
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Најнискиот износ за надоместок за лиценца, во зависност од географското 
подрачје во кое ќе се врши здравствена дејност го пропишува министерот за 
здравство.

Надоместокот за лиценца е приход на Буџетот на Република Северна 
Македонија - Министерство за здравство и се уплаќа на соодветна уплатна сметка 
на Министерството за здравство, во рамките на трезорската сметка. 

При доделување на лиценца на здравствените установи во кои работат 
избраните лекари не се спроведува постапка за доделување на лиценца односно 
Министерството за здравство врз основа на барање за доделување на лиценца 
склучува договор за лиценца доколку во мрежата на здравствени установи не е 
исполнет максималниот број на тимови за соодветната здравствена дејност и 
територија. 

Ако при доделувањето на лиценца се користи простор или опрема на јавна 
здравствена установа потребна за вршење на соодветната дејност на носителот на 
лиценца, постапката за давањето на просторот или опремата под закуп ја 
спроведува јавната здравствена установа врз основа на одлука на Управниот одбор 
на јавната здравствена установа и писмена согласност од Министерството за 
здравство.

Просторот или опремата се издава под закуп на здравствената установа 
односно здравствениот работник која ќе понуди највисока месечна закупнина на 
јавното наддавање.

Најнискиот износ на закупнина во зависност од големината на просторот, 
локацијата на објектот, односно местоположбата на просторот, староста на објектот 
и опременоста на просторот го пропишува министерот за здравство и истиот 
претставува почетен износ при јавното наддавање.

Средствата од закупнината се уплаќаат на посебна сметка на јавната 
здравствена установа и се наменети за тековно и инвестициско одржување во 
јавната здравствена установа.

Примерок од договорот за закуп на просторот или опремата склучен помеѓу 
јавната здравствена установа и здравствената установа односно здравствен 
работник закупец, јавната здравствена установа го доставува до Министерството 
за здравство.

На постапката за давањето на просторот или опремата под закуп се 
применуваат соодветно одредбите од Законот за користење и располагање со 
стварите на државните органи кои се однесуваат на издавање под закуп на 
недвижни и подвижни ствари со јавно наддавање, доколку поинаку не е утврдено 
со овој закон.
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II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГ-ЗАКОНОТ

Со предложените измени и дополнувања се поедноставува процедурата за 
доделување концесија за користење простор и опрема на тим кој работел најмалку 
една година во истиот простор во соодветната здравствена установа, при што 
првиот тим поради било која причина го прекинува користењето на просторот, да 
се поедностави користењето на истиот простор од вториот тим кој веќе работел 
најмалку една година во истиот простор.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГ-ЗАКОНОТ  ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за 
здравствената заштита не  предизвикува  финансиски последици врз Републичкиот 
Буџет и другите јавни финансиски средства.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ, НАЧИНОТ НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, 
ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА 
МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведувањето на Предлогот на закон за изменување и дополнување не 
се потребни финансиски средства и истиот нема да има финасиски последици врз 
Републичкиот буџет.

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ПРЕДЛОГ ЗАКОНОТ

Со оглед на тоа што не се работи за сложен и обемен закон, согласно со член 
170 од Деловникот на Собранието на Република Македонија, предлагаме 
Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за здравствената 
заштита да се донесе по скратена постапка.
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ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН 
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗДРАВСТВЕНАТА 

ЗАШТИТА 

Член 1
 Во Законот за здравствената заштита („Службен весник на Република 
Македонија“ број 43/12, 145/12, 87/13, 164/13, 39/14, 43/14, 132/14, 188/14, 10/15, 
61/15, 154/15, 192/15, 17/16, 37/16 и 20/19 и „Службен весник на Република Северна 
Македонија“ брoj 101/19, 153/19,180/19, 275/19, 77/21, 122/21, 178/21, 150/22 и 
236/22), во член 231 став (10) зборовите: „доделување на лиценца склучува договор 
за лиценца“ се заменуваат со зборовите: „вршење дејност во мрежата на 
здравствени установи издава решение за вршење дејност во мрежата со кое се 
доделува лиценцата“.

По ставот (16) се додава нов став (17) кој гласи:
„(17) По исклучок од ставот (11) на овој член ако е доделена лиценца за 

користење на простор или опрема на јавна здравствена установа на здравствена 
установа која треба да престане со работа согласно со членот 318 од овој закон, а 
во установата работи и втор тим чиј носител на дејност е со работен стаж од 
најмалку една година во установата, јавната здравствена установа не спроведува 
постапка за давање на просторот или опремата под закуп, а просторот и опремата 
потребна за вршење на соодветната дејност се доделува на носителот на дејноста 
од вториот тим вработен во здравствената установа, врз основа на одлука на 
управниот одбор на јавната здравствена установа и писмена согласност од 
Министерството за здравство.".

Член 2 
Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на 

Република Северна Македонија“.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ
НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 

ЗДРАВСТВЕНАТА ЗАШТИТА 

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗДРАВСТВЕНАТА 
ЗАШТИТА

Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за 
здравствената заштита содржи 2 члена.

Со членот 1  се предвидува при доделување на лиценца на здравствените 
установи во кои работат избраните лекари да не се спроведува постапка за 
доделување на лиценца, односно Министерството за здравство врз основа на 
барање за вршење дејност во мрежата на здравствени установи издава решение 
за вршење дејност во мрежата со кое се доделува лиценцата, доколку во мрежата 
на здравствени установи не е исполнет максималниот број на тимови за 
соодветната здравствена дејност и територија.

Дополнително, се предвидува исклучок доколку е доделена лиценца за 
користење на простор или опрема на јавна здравствена установа на здравствена 
установа која треба да престане со работа согласно член 318 од овој закон, а во 
установата работи и втор тим чиј носител на дејност е со работен стаж од најмалку 
една година во установата, јавната здравствена установа не спроведува постапка 
за давање на просторот или опремата под закуп, а просторот и опремата потребна 
за вршење на соодветната дејност се доделува на носителот на дејноста од 
вториот тим вработен во здравствената установа, врз основа на одлука на 
управниот одбор на јавната здравствена установа и писмена согласност од 
Министерството за здравство.

Со членот 2 се уредува  влегување во сила со денот на објавувањето во 
Службениот Весник.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во предложените одредби се меѓусебно поврзани и 
прават правна целина.

III.ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со  предложеното законско решение се поедноставува процедурата за доделување 
концесија за користење простор и опрема на тим кој работел најмалку една година 
во истиот простор во соодветната здравствена установа, при што првиот тим поради 
било која причина го прекинува користењето на просторот, да се поедностави 
користењето на истиот простор од вториот тим кој веќе работел најмалку една 
година во истиот простор.
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ КОИ СЕ ИЗМЕНУВААТ И ДОПОЛНУВААТ

Давање на лиценца
Член 231

(1) При давањето на лиценца во случај на иста прифатлива најповолна 
понуда првенство пред другите критериуми за избор на најповолна понуда е 
постојниот статус на кандидатот кој се јавил на огласот како закупец на делови од 
здравствениот дом согласно со Законот за здравствената заштита („Службен 
весник на Република Македонија“ број 38/91, 46/93, 55/95, 10/2004, 84/2005, 
111/2005, 65/2006, 5/2007, 77/2008, 67/2009, 88/10, 44/11 и 53/11). 

(2) При доделување на следната лиценца по истекот на периодот за кој е 
доделена лиценцата, првенство за избор на најповолна понуда пред другите 
критериуми е досегашниот статус на носителот на лиценца согласно со овој закон. 

(3) Комисијата за спроведување на постапката за доделување на лиценцата 
по спроведената постапка до министерот за здравство доставува предлог за: - 
избор на најповолна понуда со ранг-листа на кандидати и - прекинување на 
постапката. 

(4) Министерот за здравство врз основа на предлогот од ставот (3) на овој 
член и извештајот за евалуација, донесува одлука за: - избор на прворангираниот 
кандидат за најповолен понудувач или - задолжување на комисијата да ги отстрани 
констатираните недостатоци во постапката за доделување на лиценца и да изврши 
ново рангирање на понудите или - прекинување на постапката во случаите 
утврдени во овој закон. 

(5) Одлуката за избор на најповолна понуда е конечна и против неа може да 
се покрене управен спор. 

(6) Одлуката од ставот (5) на овој член се доставува до сите понудувачи или 
кандидати во рок не подолг од 15 дена од денот на донесувањето. 

(7) Одлуката за избор на најповолен понудувач се објавува во "Службен 
весник на Република Македонија". 

(8) Најнискиот износ за надоместок за лиценца, во зависност од географското 
подрачје во кое ќе се врши здравствена дејност го пропишува министерот за 
здравство. 

(9) Надоместокот за лиценца е приход на Буџетот на Република Македонија 
- Министерство за здравство и се уплаќа на соодветна уплатна сметка на 
Министерството за здравство, во рамките на трезорската сметка. 

(10) При доделување на лиценца на здравствените установи во кои работат 
избраните лекари не се спроведува постапка за доделување на лиценца односно 
Министерството за здравство врз основа на барање за доделување на лиценца 
склучува договор за лиценца доколку во мрежата на здравствени установи не е 
исполнет максималниот број на тимови за соодветната здравствена дејност и 
територија. 

(11) Ако при доделувањето на лиценца се користи простор или опрема на 
јавна здравствена установа потребна за вршење на соодветната дејност на 
носителот на лиценца, постапката за давањето на просторот или опремата под 
закуп ја спроведува јавната здравствена установа врз основа на одлука на 
Управниот одбор на јавната здравствена установа и писмена согласност од 
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Министерството за здравство. 
(12) Просторот или опремата се издава под закуп на здравствената установа 

односно здравствениот работник која ќе понуди највисока месечна закупнина на 
јавното наддавање. 

(13) Најнискиот износ на закупнина во зависност од големината на просторот, 
локацијата на објектот, односно местоположбата на просторот, староста на објектот 
и опременоста на просторот го пропишува министерот за здравство и истиот 
претставува почетен износ при јавното наддавање. 

(14) Средствата од закупнината се уплаќаат на посебна сметка на јавната 
здравствена установа и се наменети за тековно и инвестициско одржување во 
јавната здравствена установа. 

(15) Примерок од договорот за закуп на просторот или опремата склучен 
помеѓу јавната здравствена установа и здравствената установа односно 
здравствен работник закупец, јавната здравствена установа го доставува до 
Министерството за здравство. 

(16) На постапката за давањето на просторот или опремата под закуп од 
ставот (11) на овој член се применуваат соодветно одредбите од Законот за 
користење и располагање со стварите на државните органи кои се однесуваат на 
издавање под закуп на недвижни и подвижни ствари со јавно наддавање, доколку 
поинаку не е утврдено со овој закон.


